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1. Charakteristika 

 

Školní družina využívala ke své činnosti převážně I. třídu, která prošla rekonstrukcí a byla 

vybavena interaktivní tabulí, knihovnou, lavicemi, skříňkami s hrami a kobercem.   

 

2. Údaje o personálních podmínkách 
 

Pedagogické působení v jednom oddělení zajišťovala plně kvalifikovaná vychovatelka (praxe 29 

let).    

3. Organizace 
 

V tomto školním roce bylo otevřeno jedno oddělení školní družiny, které navštěvovalo celkem 24 

účastníků zájmového vzdělávání (1. - 5. roč.). Kapacita nebyla naplněna.  

Úplata za školní družinu: 

Od 1. ledna 2024 došlo v souvislosti s novelou § 123 odst. 4 zákona č. 561/2003 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, ke změnám pravidel při stanovení úplaty v mateřských školách, školních 

družinách a školních klubech zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí. Na základě této 

novely stanovuje v těchto školách a školských zařízeních výši úplaty zřizovatel. 

Na zasedání zastupitelstva obce Rosovice dne 3. 6. 2024 bylo odhlasováno v usnesení č. 4 zvýšení 

měsíční úplaty za předškolní zdělávání v mateřské škole z 300,- Kč na 500,- Kč a za zájmové 

vzdělávání ve školní družině ze 100,- Kč na 200,- Kč, s platností od začátku nového školního roku 

2024/2025. 

Osvobození o úplaty: 

Nově s účinností od 1. 9. 2024 dochází k rozšíření možného osvobození od úplaty o rodiny 

pobírající přídavek na dítě. O osvobození bude možné žádat od začátku školního roku 2024/25, tzn. 

od 1. 9. 2024, pokud zákonný zástupce prokáže řediteli školy, že pobírá přídavky na děti. Tuto 

skutečnost prokáže zástupce ,, Oznámením o přiznání dávky státní sociální podpory – přídavek na 

dítě.“            

 

mailto:zsams@zsrosovice.cz


 

 

         Základní škola a Mateřská škola Rosovice, okres Příbram 
262 11 Rosovice, okres Příbram 

Tel.: 776 046 604, e-mail: zsams@zsrosovice.cz, IČO: 70884013 
 

 

 

Provoz školní družiny: 

Ranní provoz probíhal od 7.00 do 7.30 hod., odpolední provoz od 11. 40 hod. do 16. 10 hod. 

Činnost se řídila Řádem školní družiny a základní školy. Ke své činnosti využívala zahrádku MŠ, 

malé hřiště za školou, Areál zdraví na fotbalovém hřišti v obci, třídy a lesní ekosystém. 

 

 

Čas Náplň činnosti 

07.00 -  07.30 Individuální činnost, příprava na výuku 

11. 40 - 12.10 Kontrola docházky, hygienická příprava na oběd  

12.10 – 12.30 Oběd 

12. 30 - 13.10 Odpočinková činnost 

13. 10 - 15.00 Zájmová činnost, vycházky nebo individuální činnost 

15. 00 - 16.10 Příprava na vyučování (zábavnou formou nebo podle dohody s    

rodiči) 

                       

4. Materiální vybavení 
 

V tomto školním roce došlo ke zlepšení materiálního vybavení školní družiny. Byly zakoupeny 

drobné stolní hry a hry venkovní. Účastníci zájmového vzdělávání hojně využívali sportovního 

náčiní (např.: koše na létací talíře, balanční kameny, nové hrací míče, basketbalové koše).  

 

5. Údaje o náplni zájmového vzdělávání 
 

Obsah vzdělávání v ŠD vycházel ze Školního vzdělávacího programu „Tvořivě za poznáním“. 

Vzdělávací oblasti základního vzdělání byly 

• učit se znát,  

• učit se jak na to,  

• učit se žít společně,  

• učit se být.  

Školní družina je školské zařízení, které poskytuje zájmové vzdělávání našim žákům. Její 
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navštěvování není povinné a rodiče se mohou rozhodnout, zda své děti do zařízení umístí, či 

nikoliv. Je proto dobrou vizitkou školy, že je naše školní družina obsazená do posledního místa.  

Posláním školní družiny jsou výchova, vzdělávání, rekreační, sportovní a zájmové činnosti žáků v 

době mimo vyučování. V průběhu celého školního roku probíhala pestrá nabídka zájmových 

činností ve známém prostředí, které dávalo dětem pocit bezpečí. Účastníci zájmového vzdělávání se 

zdokonalovali v sociálních dovednostech, učili se žít a spolupracovat s ostatními. Trávili tu velkou 

část volného času, proto bylo důležité, aby je pobyt zde těšil, rozvíjel jejich dovednosti, znalosti, 

schopnosti se samostatně rozhodovat, vytvářet si kladný vztah k přírodě, k umění. Základním 

prostředkem činnosti byla hra. 

 

6. Evaluační plán 
 

Vychovatelka průběžně prováděla slovní hodnocení akcí nebo činností ve spolupráci s účastníky 

zájmového vzdělávání formou diplomů a drobných dárečků. Výsledky činností byly prezentovány v  

rámci výzdoby školy, na jarmarcích a webových stránkách.  

 

7. Projekty 
 

V průběhu školního roku si účastníci zájmového vzdělávání rozvíjeli své dovednosti a znalosti v 

projektech a při odpoledních činnostech. Náročnost úkolů se řídila věkem a potřebami dětí.   

 

Celoroční projekty 

 

Les ve škole 

 

Celým rokem provázel účastníky zájmového vzdělávání ekologický program Les ve škole. 

Zaměřoval se převážně na práci s metodikou Lexikon lesních skřítků. Většina činností probíhala 

v nedalekém lese, za nepříznivého počasí ve třídě. Účastníci plnili úkoly od lesních skřítků, které 

byly zaměřeny na ochranu přírody a lesní moudrost. 
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Recyklohraní 

 

K dalšímu projektu patřilo Recyklohraní. Program učil účastníky zájmového vzdělávání 

spoluzodpovědnosti za ochranu přírody a životního prostředí. Recyklohraní je školní recyklační 

program pod záštitou MŠMT České republiky, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti 

třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých 

drobných elektrozařízení. V přízemí školy byly umístěny kontejnery, do kterých žáci společně 

s rodiči průběžně přinášeli použité baterie a tonery a za školou se nacházel sběrný kontejner na  

drobná elektrozařízení. Po naplnění si je odvezly firmy zaměřené na recyklaci jednotlivých druhů 

odpadů. Stejně jako vloni se účastníci snažili plnit zadané úkoly.  Účastníci se podíleli i na úklidu a 

třídění obalů, ve kterých byly přiváženy potraviny do kuchyně a pomůcky do školy. 

 

Celoroční výzvy 

Účastníci zájmového vzdělávání se mohli těšit na různé výzvy, které plnili v určitých oblastech, jak 

sportovních, výtvarných nebo přírodovědných.  

Týdenní projekt 

Dračí týden 

Ve dnech od 24. do 30. 9. se účastníci zájmového vzdělávání mohli těšit na aktivity zaměřené na 

téma draci. Skládali dračí origami, malovali na chodník, vypracovávali úkoly draka Bucifala. Na 

závěr je čekala drakiáda.       

 

Měsíční projekt  

Podzimní výzva 
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Účastníci zájmového vzdělávání v rámci podzimní výzvy plnili úkoly od lesních skřítků, vyzdobili 

chodby školy podzimními obrázky a také hrabali listí na zahrádce Mš. Zde je také čekala Podzimní 

plotovka. Byli rozděleni do skupinek, ve kterých se učili ke spolupráci a toleranci.  

Týdenní projekt 

Halloween 

Od 18. do 25. 10. se účastníci zájmového vzdělávání těšili na projektové dny na téma Halloween. 

Vyráběli halloweenskou výzdobu, ke které patřily dýně, lebky, kostlivci i netopýři. Dokreslovali 

strašidelné příběhy, učili se halloweenské výrazy, zpívali anglické halloweenské songy. Na závěr je 

čekalo strašidelné odpoledne.    

Třídenní projekt 

 

Na sv. Martina 

 

Od 7. do 11. 11. proběhl projekt Na sv. Martina. Účastníci zájmového vzdělávání luštili 

svatomartinskou pátračku, která je dovedla k ochránci chudých a zvířat sv. Martinovi. Chodby školy 

vyzdobili husami z vaty, koníky z krepového papíru a kolážemi. Účastníci skládali puzzle, slepovali 

3D obrázky. Zazpívali si písničky o sv. Martinovi a husách.   

 

Měsíční projekt 

 

Adventní výzva 

 

Od začátku listopadu účastníci zájmového vzdělávání v rámci adventní výzvy vyráběli vánoční 

výzdobu. Na chodbě poletovali andílci se zlatými křídly a vystřiženými vločkami, paní Zima 

přebrala žezlo od podzimní víly a rozdováděné děti, namalované křídami, chytaly do pusinek první 

sněhové vločky.  Účastníci zájmového vzdělávání se podíleli na výrobě drobných dekorací na 

vánoční jarmark, který se konal v sobotu 30. 11.  v Rosovicích.    
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Týdenní projekt 

 

Čertovský týden 

 

Od 29. 11. do 5. 12. proběhl ve školní družině čertovský týden. Účastníci zájmového vzdělávání 

kreslili a lepili čertíky, učili se v pekelné třídě, chystali si čertovské kostýmy. Zpívali legrační 

písničky o čertech zpěváka Pavla Nováka. A už se těšili na odpolední čertovskou diskotéku. 

 

Projekt  

 

Vánoce, Vánoce přicházejí 

 

V pátek 20. 12. čekal na účastníky zájmového vzdělávání vánoční příběh O Ježíškovi. Také se 

seznámili, jak slaví Vánoce děti v cizích zemích. Skládali a lepili 3D betlém. S asistentem Tomášem 

Farou si zazpívali u elektrického piana vánoční koledy a čekali na předvánoční nadílku od Ježíška, 

který jim přinesl výtvarný materiál na vyrábění náramků nebo přáníček a hry venkovní.  

 

Projekt 

 

Tři králové 

 

V pondělí 6. 1.  se účastníci zájmového vzdělávání seznámili s tříkrálovou tradicí. Ve skupinkách 

plnili různé úkoly s tímto tématem. Za doprovodu kytary asistenta Tomáše Fary si účastníci 

zazpívali koledu My tři králové jdeme k vám. Na závěr si ozdobili královskou korunu skleněnými 

drahokamy, kterou si odnesli s sebou domů.  

 

 

Měsíční projekt 
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Zimní výzva 

 

Na začátku ledna účastníci zájmového vzdělávání vytvořili z různých odpadových materiálů zimní 

výzdobu. Z ruliček od toaletního papíru sněžné králíky, z vatových tamponů sněhuláky, z vatových 

tyčinek sněhové vločky. Kreslili křídami polární záři se soby. Z dortových krajkových ubrousků 

skládali a lepili stromy, které byly součástí zimní krajiny. Ze smotaných alobalových proužků tvořili 

zledovatělé stromy. 

 

    

Projekt  

 

Zimní sporty 

 

Od 20. 1. do 30. 1. se účastníci zájmového vzdělávání seznámili s tradičními i novodobými zimními 

sporty. Za pomoci demonstračních karet a plakátků, přiřazovali ke sportům správné sportovní 

vybavení. Zazpívali si legrační písničky o zimních sportech, např.: od J. Nohavici nebo J. Uhlíře a 

Z. Svěráka.  Některé ze sportů napodobovali pomocí různých pomůcek. Venku na zahrádce Mš, 

plnili sportovní úkoly v rámci hry Plotovka.  

 

Projekt   

 

Hromnice 

 

V pondělí 3. 2. si účastníci zájmového vzdělávání připomněli lidovou tradici Hromnice. Ve 

skupinkách vypracovávali pracovní listy. Naučili se lidová říkadla a písničku. Potom si vyrobili 

svíčku Hromničku. Kdo chtěl, mohl si ji stočit i ze včelího plátu.       

  

Projekt  
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Valentýn 

 

V pátek 14. 2. účastníci zájmového vzdělávání vyráběli tradiční Valentýnky pro své milované, 

luštili valentýnské křížovky a zdobili perníková srdíčka čokoládou. Všechny dárečky si odnesli a 

podarovali jimi své nejbližší.       

 

Projekt 

 

Masopust 

 

Od 24. do 27. 2. se mohli účastníci zájmového vzdělávání těšit na dny plné zábavy a aktivit, které 

se zaměřily na masopust a karneval. Během těchto dní se seznamovali s tradicemi a karnevalovými 

zvyky u nás i ve světě. Ve skupinkách plnili masopustní úkoly, na chodbě školy prošli fašangovou 

stezkou, vyráběli a malovali domorodé masky z kartonu, skládali a lepili klauny z barevných 

papírů.     

 

Měsíční projekt 

 

Jarní výzva 

 

Během měsíce března účastníci zájmového vzdělávání tvořili v rámci jarní výzvy jarní a později i 

velikonoční výzdobu. Velice si oblíbili knihy Lapbook. Je to vlastně kniha složená z mnoha 

interaktivních prvků, které spojuje společné téma. Jednotlivé části této knihy obsahují zajímavé 

informace k tématu., které se děti učí.  V tomto případě účastníci ve skupinkách vyrobili jarní 

zahrádku. Z barevných papíru vystříhali květy, ze kterých slepili jarní vílu, z krepového papíru 

lepili jarní květiny. Šikovný pan školník vyřezal z dřevěné desky domečky, které účastníci 

namalovali akvarelovými barvami a poté je připevnil na zeď a mezi ně natáhl provázek, na který se 

věšely obrázky.  K dalším zdařilým výtvorům patřil obrovský košík s králíky a zaječí kopeček, které 

účastníci zájmového vzdělávání namalovali na karton.       
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Projekt 

 

Velikonoce 

 

Ve středu 16. 4. před velikonočními prázdninami se účastníci zájmového vzdělávání seznamovali 

s historií Velikonoc a s lidovými tradicemi, které patřily k tomuto svátku. Vyráběli z nanukových 

klacíků velikonoční přání, učili se velikonoční koledy a říkanky. Na závěr veselého odpoledne na ně 

čekala na zahrádce Mš velikonoční plotovka.   

 

Jednodenní projekt 

 

Den Země 

 

V pondělí 22. 4. měla naše planeta Země svátek. Na účastníky zájmového vzdělávání čekala krátká 

videa ze zákoutí různých míst na naší planetě, aktivity na zrakové vnímání, čtenářkou gramotnost a 

grafomotoriku. Po skončení aktivit ve třídě šli sbírat nepořádek v okolí školy.   

    

 

Týdenní projekt 

 

Čarodějnice 

 

Od 24. 4. začal čarodějnický týden. Aktivity byly zaměřeny do třídy i na zahrádku Mš. Ve třídě 

účastníci zájmového vzdělávání se seznámili s tradicemi filipojakubské noci. Vyráběli z různých 

materiálu strašidelnou výzdobu a čarodějnice, vymýšleli kouzelnické lektvary, skládali puzzle, 

počítali a luštili zakleté kvizy. Ze směsi potravinářského barviva, sody a octa míchali kouzelné 

nápoje. Na závěr se vyfotili s vtipnými nápisy ve foto koutku.  

 

Měsíční projekt 
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Letní výzva 

 

Během měsíce června účastníci zájmového vzdělávání v rámci letní výzvy tvořili obrázky s letní a 

prázdninovou tématikou. Skládali a lepili 3D vlčí máky, kreslili a dolepovali zmrzlinové kornouty 

s různými druhy letního osvěžení, tvořili koláže pláže a mořského světa, navrhli pirátské lodě 

v lahvi. Do roztomilých dětských obličejů s velkými brýlemi kreslili prázdninová přání. 

 

Přehled akcí ve školní družině 

Drakiáda  

 

Akce proběhla 30. 9. Účastníci zájmového vzdělávání za společné spolupráce s rodiči pouštěli 

draky na louce u zemědělského družstva. Počasí bylo nádherné. Za úžasné letecké dovednosti si 

odnášeli pamětní list a sladkou odměnu.  

 

Halloween 

 

Akce proběhla 25. 10. Účastníci zájmového vzdělávání se fotili v kostýmech ve strašidelném foto 

koutku. Lovili jablka ústy, tančili na strašidelné písničky, trénovali přesný hod míčků do koše, 

pomocí florbalové hokejky procházeli slalom s dýní, hledali strašidlům oblečení, které jim patřilo. 

Šikovné maminky, tatínkové i samotní účastníci připravili výborné pohoštění. Na závěr si účastníci 

odnesli pamětní list a sladkou odměnu. 

 

 

Svatý Martin 

 

Akce proběhla 10. 11. V podvečer se účastníci zájmového vzdělávání vydali se světýlky a 

doprovodu rodičů a sourozenců do lesa za sv. Martinem, ochráncem zvířat a chudých. Připravili si 

pro něho písničky se svatomartinskou tématikou. On zase pro ně hádanky a otázky z lesní říše. Za 
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to, že si vzpomněli na zvířátka, jim rozdal sladkou odměnu.  

 

Čertovský rej 

 

Akce proběhla 5. 12. Na čerty a čertice čekal opravdu bohatý program. Taneček přes dvě pekla a 

soutěže. Honička s čertovským ocáskem, obouvání židlí čertovským kopytem, tanec s kolíčky a 

skládání puzzlů. Šikovné maminky, ale i samotní účastníci vyrobili výborné pohoštění.  

 

 

Karneval  

 

Akce proběhla 27. 2. Účastníci zájmového vzdělávání se promenádovali v maskách, tančili a prošli 

hodně soutěží. Chodili pozadu s miskou a míčkem na břiše jako krabi, skákali s balónkem mezi 

koleny, sbírali balónky do pytlů, prolézali obručí, sbírali kužely tyčí, přesouvali barevné kloboučky 

tyčí do obruče, tančili s balónkem mezi sebou. Šikovná maminka usmažila masopustní koblihy, po 

kterých se jenom zaprášilo. 

 

 

Pálení Zimy 

 

Akce proběhla 21. 3. Účastníci zájmového vzdělávání se po obědě seznámili s lidovou tradicí, která 

patří k předjaří, vynášení Zimy (Morany) a vítání jara. Podívali se na lidové tradice v pohádkovém 

seriálu Chaloupka na vršku. Vyrobili z odpadového materiálu postavu Morany. Moranu vynesli za 

recitování lidových říkadel na zahrádku Mš. Potom ji spálili na ohništi.    

 

Velikonoční plotovka  

 

Akce proběhla 16. 4.  na zahrádce Mš. Účastníci plnili legrační úkoly, týkající se svátku Velikonoc. 

Co je a není pravda, vymysli velikonoční koledu, zazpívej jarní písničku, skákej jako zajíček, najdi 

dvě stejné kraslice, vymaluj jen obrázky, které patří k Velikonocům. Úkoly plnili ve skupinkách. Po 
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splnění úkolů velikonoční plotovky, hledali čokoládová vajíčka, která jim nechal na zahrádce 

velikonoční zajíček. Za své snažení získali také sádrovou figurku zajíčka, kterou si doma mohli 

vymalovat.   

 

Čarodějnice 

 

Akce proběhla 30. 4. Na zahrádce Mš malí čarodějové a čarodějnice luštili čarodějnickou šifru. Po 

vyluštění spálili vyrobenou čarodějnici, opekli si vuřty a zazpívali si za doprovodu kytary asistenta 

Tomáše Fary trampské písničky.   

 

 

8. Spolupráce s pedagogy a rodiči 
 

Školní družina úspěšně spolupracovala s mateřskou školou, s pedagogy i vedením školy. Spolupráce 

s rodiči byla také na dobré úrovni, hlavně při přípravě pohoštění na akce. Někteří rodiče přispěli ke 

zlepšení materiálního vybavení školní družiny.          

                                                                                                                        

                                                                                                                  Lada Janošec                                                                    

                                                                                                                  vychovatelka 
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